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У  ста тті авт о рка  зді йснює огляд співпраці Бава рсь кої держав ної біб л іо теки 
з корп орацією  Go ogle у прое кті з  оцифро в ув ання книг.  Пред ставлено огляд 
наявних у Баварської бібліотеки сучасних електронних скануючих при строїв, 
котрі дають змогу увіковічнити наукові знання та артефакти. Роз’яснюється 
завдання Мюнхенського центру оцифровування. Звертається увага на важливість 
перейняття українськими бібліотеками досвіду оцифровування та зберігання 
цифрових книг і документів у провідних бібліотеках світу, а також необхідність 
над ання вільного доступу до наукових знань для пересічного українського читача 
та бажаючих з усього світу.
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Сучасні технології глибоко інтегрувалися в наше життя: персональні 
комп’ютери, смарт фони та інші «гадже ти» стали неза мін ними поміч-
ни ками в побуті та про фе сій ній діяль ності. Мож ли вості сучас ної тех ніки 
дають змогу від кри вати нові, значно ширші гори зонти в науці. Так 
завдяки лазер ному ска ну ванню вагомі зру шення від бу лися в архе о ло гії. 
Сучасні тех нічні засоби зро били роботу архе о лога швид шою, деталь-
ні шою та дешев шою, а обмін інфор ма цією між нау ков ця ми – дос туп-
ні шим [16]. За допо мо гою спе ці аль них ска не рів ґрунту сучасні архе о-
логи мають мож ли вість про ска ну вати наявну тери то рію, щоб знайти 
необ хід ний мате ріал, а також вста но вити місце, де кон к ретно необ хідно 
здійс ню вати роз копки, не пош ко дивши при цьому зна хідку тощо [7]. 
Крім того, завдяки засто су ванню сучас них тех но ло гій (3 D-ві зу а лі за ції, 
тех ні кам ком п’ю тер них ігор) архе о логи ство рю ють вір ту альні реко нст-
рук ції архе о ло гіч них зна хі док: спо руд, вулиць, пред ме тів і т. ін. [27]. Це, 
у свою чергу, сприяє поши ренню заці кав лення архе о ло гіч ними дос лі-
джен нями та зага лом нау ко вою тема ти кою серед насе лення, а також 
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може при но сити значні прибутки. За сто су вання новіт ніх тех но ло гій 
у науці є над важ ли вим ще й тому, що завдяки ним можна досягти якісно 
нового рівня збе ре ження нако пи че них людст вом знань та істо рич них 
пам’я ток. Для при кладу, впро довж остан ніх років значна кіль кість 
істо рико-куль тур них пам’я ток тися чо лі т ньої дав нини на Бли зь кому Сході 
була зни щена пред став ни ками теро рис тич ної орга ні за ції «Ісламська 
дер жа ва». До числа цих пам’я ток у 2015 р. пот ра пила і римська Трі ум-
фальна арка у м. Паль міра (Сирія), котра з 1980 р. була вне сена у спи сок 
сві то вої спад щини ЮНЕСКО [22]. На той час Інсти тут циф ро вої архе о-
ло гії (англ. – Institute for Digital Archaeology) разом з регі о наль ними 
екс пер тами щойно роз по чав про ект із захисту куль тур ної спад щини. 
Дос лід ники встигли від ска ну вати пам’ятку, ство ривши вели ко фор матну 
циф рову копію цього мону менту. Такі факти наочно ілюст ру ють нагальну 
необ хід ність зав часно под бати про збе ре ження куль тур ної спад щини. 
Можна собі лише уявити скільки без цін ного можна було б збе регти, якби 
людство мало всі ці тех но ло гічні мож ли вості (і якби вони були масово 
поши ре ні) хоча б, ска жімо, ще до Дру гої сві то вої війни.

Якщо ж гово рити про біб лі о течну справу, то, зва жа ючи на сум ний 
істо рич ний дос від (спа лю вання іде о ло гічно неу год них книг, 
катаст рофи, війни та при родне руй ну ван ня), про відні біб лі о теки 
світу давно зро зу міли, що нам вже зараз конче необ хідно убез пе чити 
набуті знання від зни щення, а також забез пе чити до них широ кий 
дос туп. Насамперед мова йде про істо ричні доку менти, гра вюри 
і тому подібне, а також книги, дос лі дження та інші важ ливі здо бутки 
людства. Сучасні тех нічні мож ли вості (спе ці альні ска нери та мережа 
Інтер нет) над ають нам змогу уві ко віч нити знання, набуті вче ними 
та дос лід ни ками цілого світу, а також вільно корис ту ва тися ними 
прак тично з будь-якої точки Землі. На заваді цьому ста ють лише 
тех но ло гічні та юри дичні нюанси.

Про блемі впро ва дження циф ро вих тех но ло гій у біб лі о теч ній 
справі при ді ляла увагу велика кіль кість дос лід ни ків. Про важ ли вість 
над ання віль ного дос тупу до дже рел інфор ма ції на сучас ному етапі 
вка зує І. Ма мі но ва [3]. На пере ва гах ком п’ю те ри зо ва ної біб лі о теки над 
зви чай ною наго ло шу ють І.  Ні ко лаєв та Н.  Кри во руч ко [5]. Про необ хід-
ність пос тій ної модер ні за ції наших біб лі о тек зазна чає О. Ба бі че ва [1] 
та В. Мед ве дє ва [4]. Про роз ви ток інфор ма ційно-ко му ні ка цій них мереж 
у біб лі о те ках на при кладі Баварсь кої біб лі о теки пише О. Ма ка ро ва [2].

Бе з у мовно, що впро ва дження циф ро вих тех но ло гій у біб лі о те ках 
пот ре бує інвес ту вання вели чез них кош тів. Кош то рис біб лі о тек, навіть 
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євро пейсь ких, не справ ля ється з цією зада чею, тому на допо могу 
дово диться шукати інвес то рів. Про дук тив ною та перс пек тив ною пока зує 
себе спів праця з вели кими ком па ні ями, котрі про по ну ють про екти, 
спря мо вані на збе ре ження та поши рення нау ко вих знань, зок рема 
про ек том «Біб лі о те ка» від ком па нії Google.

Ме тою статті є ана ліз змісту та ефек тив ності спів праці Баварсь кої 
дер жав ної біб лі о теки з кор по ра цією Google в кон тексті оциф ро ву вання 
біб лі о теч них фон дів з метою кра щого їх збе ре ження та забез пе чення 
від да ле ного доступу.

У 2004 р. кор по ра ція Google, засно вана в 1998 р., запо чат ку вала оциф ро-
ву вання книг, на котрі не поши рю ється авторське пра во [6]. У статті 
зроб лено спробу опи сати резуль тати спів праці Баварсь кої дер жав ної 
біб лі о теки з ком па нією Google в кон тексті про екту «Біб лі о те ка». Цей 
про ект має на меті зро бити лег шим пошук інфор ма ції, що міс титься 
в дру ко ва них видан нях, а особ ли во – у рід кіс них кни гах, ста род ру ках 
або таких, що були видані обме же ним накла дом. Біб лі о теки-парт нери, 
що над ають свої фонди для оциф ровки кор по ра цією Google, без кош товно 
отри му ють циф рові копії своїх книг, що дає їм змогу ство рю вати влас ний 
циф ро вий фонд, з яким могли б пра цю вати від ві ду вачі біб лі о теки.

Ба варська дер жавна біб лі о тека була засно вана ще в 1558 р. пред став-
ни ками баварсь кої динас тії Віт тель с ба хів. Вона є централь ною дер -
жав ною та архів ною біб лі о те кою землі Бава рія, Німеч чина. Сьо годні 
вона має ста тус уні вер си тетсь кої біб лі о теки Європи сві то вого зна чення. 
Фонди біб лі о теки налі чу ють більше 10,5 млн томів книг, бли зько 59 тис. 
поточ них пері о дич них видань (у дру ко ва ному та елект рон ному фор ма ті) 
та бли зько 130 тис. руко пи сів [13]. Щороку біб лі о тека попов ню ється 
бли зько 130 тис. оди ниць нових над хо джень. У 2007 р. Баварська дер жавна 
біб лі о тека та ком па нія Google під пи сали дого вір про спів працю, за яким 
пра цю ють і понині. Біб лі о тека отри мує іден тичні копії, зроб ле них ком па-
нією Google ска нів. Оциф ро вані вер сії роб лять дос туп ними через елект-
рон ний ката лог біб лі о теки (нім. – OPACplus), тому вони часто залу ча-
ються до німець ких та євро пейсь ких біб лі о теч них про ек тів [24]. Кож ного 
дня, навіть у вихідні дні, читачі біб лі о теки з усього світу пов но цінно 
заван та жу ють більше 2,5 тис. фай лів [24], що в подаль шому слу гу ють 
дже рель ною базою для нау ко вих дос лі джень. Оскільки від ска но вані 
файли також дос тупні в сис темі Google Books, німецька мова стала 
дру гою за по пуляр ністю мовою на цьому порталі.

Су часна будівля біб лі о теки, прак тично пов ністю зруй но вана під час 
Дру гої сві то вої війни, була пов ністю від рес тав ро вана. Вона пос тійно 
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онов лю ється і роз ши рю ється, для пот реб сучас ності. У зв’язку з по-
с тій ним попов нен ням кни гами та іншим мате рі а лом, буду ються нові 
кор пуси (наразі остан ній кор пус пла ну ють побу ду вати до 2023 р.)  [9]. 
Вод но час біб лі о тека пос тійно слі дує викли кам май бу т нього, а саме, 
сис те ма тично онов лює свої циф рові про по зи ції та інтер нет-ко лек ції. 
Завдяки своїй оциф ро ва ній колек ції у майже 2 млн тво рів біб лі о тека має 
най більшу базу даних серед усіх німець ких біб лі о тек, над аючи широ кий 
спектр інно ва цій них циф ро вих послуг.

В умо вах сучас ного гло ба лі зо ва ного світу, саме завдяки оциф ро-
ву ванню, кни гами біб лі о теки можуть корис ту ва тися люди прак тично 
з будь-якої точки зем ної кулі, що є основ ною пре ва гою для нау ков ців 
та пере січ них чита чів. На сьо годні оциф ро ву вання колек цій забез пе чує 
високу кон ку рен тосп ро мож ність сучас ної біб лі о теки.

Ще в 1997 р. було ство рено Мюн хенс кий центр оциф ро вування 
(МЦО) (нім. – Münchener DigitalisierungsZentrum (MDZ)). Він є централь -
ним струк тур ним інно ва цій ним та вироб ни чим під розді лом Баварсь кої 
дер жав ної біб лі о теки (БДБ) (нім. – Bayerische Staatsbibliothek (BSB)). 
З того часу у мережу Інтер нет почали заван та жу вати без цінні колек ції 
Баварсь кої дер жав ної біб лі о теки. Даний центр був ство ре ний для роз робки, 
тес ту вання та вве дення в екс плу а та цію нових про дук тів у кон тексті амбіт-
ного про екту «Циф рова біб лі о те ка» (нім. – Digitale Bibliothek). Наразі, 
у першу чергу, заради оциф ро ву вання (нім. – Digitalisierung) та дов го-
стро ко вого архі ву вання (нім. – Langzeitarchivirung [LZA]) [29].

Окрім власне збе ре ження, метою про екту також є над ання віль ного, 
без кош тов ного дос тупу та мож ли вості якіс ного нау ко вого вико рис тання 
мате рі а лів (циту вання, друку тощо). Тра ди ційно пог ля нути на роботу 
Мюн хенсь кого центру оциф ро ву вання зсе ре дини ціл ком дозво ляє від ео-
ог ляд, кот рий міс титься на сайті центру [17]. Вір ту альна екс кур сія 
центром дає мож ли вість досить детально озна йо ми тися з при стро ями 
ска ну ван ня, пог ля нути та оці нити сам про цес ска ну вання, а також збе ре-
ження напра цьо ва ного в належ ній якості. На відео ми бачимо, що спе ці а-
лі зо вані ска нери висо ко точ ного ска ну вання поді ля ються за при зна чен ням:

• ска нери для книг (нім. – Buchscanner) (для оциф ро ву вання руко-
 пи сів [нім. – Handschriften] та ста род ру ків [нім. – alte Drucken]);

• ска нери вели кого фор мату (нім. – Großformat Scanner) (для карт, 
пла ка тів, газет фор ма тів до А0);

• тер мог ра фічні ска нери (нім. – Thermographiescanner) (для ска ну вання 
водя них зна ків);

• ска нери малого та серед нього фор мату (нім. – Kleinbild- und 
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Mittelformat-Scanner) (для ска ну вання з висо кою роз діль ною здат ністю 
кіно- та фото ма те рі а лів всіх видів, тобто вклю ча ючи і ті носії, котрі вже 
вийшли з ужит ку);

• ска нер-ро бот (нім. – Scannroboter) (для пов ністю авто ма тич ного ска ну -
вання книг XVI–XXI ст.);

• циф рова дзер кально-реф лек сивна камера висо кої роз діль ної 
здат ності (нім. – Digitale High-End Spiegelrefl exkamera) (для висо ко -
я кіс ного фотог ра фу вання малюн ків);

• ла зер ний ска нер (нім. – Laserscanner) (робить мож ли вим ЗD-оциф-
ро ву вання вели ких об’єк тів, архі тек тури та істо рич них при мі щень) [17].

Як бачимо, Мюн хенсь кий центр оциф ро ву вання спе ці а лі зу ється 
на пово дженні з най більш доро го цін ними колек ці ями Баварсь кої дер жав ної 
біб лі о теки (руко пи сами, інку на бу лами, ста род ру ками, автог ра фами, 
кар тами та водя ними зна ка ми). Окрім ска ну вання дво ви мір них (плас ких) 
пред ме тів, центр також пра цює із три ви мір ними (об’єм ни ми) об’єк тами 
куль тур ного над бання людства (худож німи виро бами, архі тек тур ними 
об’єк та ми). Збе ре ження та три вале архі ву вання всього обсягу отри ма ного 
мате рі алу забез пе чу ється за допо мо гою Ляйб ніц-Центру обробки даних 
Баварсь кої ака де мії наук у м. Ґар хінґ-бай-Мюн хен (нім. – Leibniz-Rechen-
zentrum der Bayerischen Akademie der Wissenschaften (LRZ)) [14], кот рий 
пра цює на базі новіт ніх IT-тех но ло гій. Ста ном на 2018 р. від ска но вано 
більше 2 млн об’єк тів, котрі займа ють майже 1.000 тера байт пам’яті (1 млн 
гіга байт) [17]. Часи, коли архів Мюн хенсь кого центру оциф ро ву вання 
скла дався із шафи з ком пакт-дис ками, уже давно в мину лому. На зміну 
їй при йшла значно ефек тив ніша, біль шою мірою авто ма тична, обробка 
та архі ва ція даних, котра також значно полег шує та роз ши рює мож ли вості 
дос тупу для дос лід ни ків. Слід наго ло сити, що база даних Мюн хенсь кого 
центру оциф ро ву вання пос тійно попов ню ється новими мате рі а лами, 
що від обра жено в гра фіку на сайті. Упро довж 2008–2018 рр. вона зросла 
із 97 тера байт до 928 тера байт  [18]. 

Се ред колек цій Мюн хенсь кого центру оциф ро ву вання Баварсь кої 
дер жав ної біб лі о теки виді ля ються такі кате го рії:

• ру ко писи (руко писи пері оду Серед ньо віччя та Нового часу з усього 
світу, листи, автог рафи, вручну напи сані музичні тво ри);

• карти та кар тини (карти країн та міст, пей зажі, архі тек турні крес лення, 
кар тог рами, водяні зна ки);

• га зети (щоденні та щотиж неві газети, нау кові жур на ли);
• пе рі о дичні видання (істо ричні та сучасні нау кові жур нали, серії 

пуб лі ка цій);
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• іс то ричні дос лі дження (істо ричні та етног ра фічні дос лі джен ня);
• спад щина та автог рафи (спад щина та автог рафи від омих людей);
• дру ко вані музичні твори (ноти, музичні руко писи, ліб рето та літе -

ра тура про музи ку);
• ста род руки (інку на були, кси ло гра фічні книги, лис тівки, книги з емб-

 ле мами, шрифти Нового часу, Аль т зі ніка [нім. – Altsinica – китайські 
дру ко вані видання та руко пи си]);

• ен цик ло пе дії (довід кові видання та слов ники, лінг віс тичні тво ри);
• дже рела (дже рела та збірки дже рел для істо рич них дос лі джень);
• «Бава ри ка» (Бава рія в дже ре лах, довід ни ках, кар тах, місь ких пей -

за жах і газе тах);
• фо тог ра фії (колек ція пор т ре тів, фото ар хіви Г. Гоф ма на,Ф. Тімпе, 

Б. Йо хан неса та Ґ. Фрус тор фера, пор т рет ний архів місь кого музею Мюн -
хе на);

• різне (оциф ро ву вання за запи том) [15].
За допо мо гою бро шу ри [20], ска ча ної із сайту LRZ, ми діз на є мося, 

що Ляйб ніц-Центр обробки даних Баварсь кої ака де мії наук (LRZ) – 
це ІТ-про вай дер Мюн хенсь ких уні вер си те тів та коле джів, а також інших 
нау ко вих уста нов Бава рії, кіль кість яких пос тійно зрос тає. Він є наці о-
наль ним та євро пейсь ким висо коп ро дук тив ним обчис лю валь ним 
центром, кот рий було засно вано ще у 1962 р. З того часу, завдяки роз витку 
обчис лю валь них та інфор ма цій них тех но ло гій, він пере ріс в один 
із най біль ших центрів обробки даних у Європі у сфері науки. У 2006 р. він 
пере ї хав у дос лід ниць кий кам пус Ґар хінґа. LRZ без кош товно забез пе чує 
тех підт римку, кон суль та ції з будь-яких питань, про фе сійне анти ві русне 
про грамне забез пе чення, інфор ма ційну без пеку та захист даних. Центр 
корис ту ється над по туж ними енер го е фек тив ними супер ко м п’ю те рами 
вищого класу (зок рема нім. – Höchstleistungsrechner SuperMUC-NG – 
вось мий за швид кістю ком п’ю тер сві ту). У рам ках різ но ма ніт них дос лід-
ниць ких про ек тів на регі о наль ному, наці о наль ному та євро пейсь кому 
рівні, за допо мо гою новіт ніх ІТ-пос луг, LRZ разом з пар т не рами надає 
під тримку різ ним сфе рам науки (гума ні тар ним, при род ни чим, тех ніч ним 
тощо).

Ще одним гар ним сучас ним спо со бом поси лення уваги чита чів до біб -
лі о теки є наочні пре зен та ції. У 2018 р. на сайті біб лі о теки роз мі щено 
чудову елект ронну пре зен та цію з про мо вис тою назвою «Побу до вана 
175 років тому – зруй но вана 75 ро ків. Будівля Баварсь кої дер жав ної біб лі о-
 те ки» (нім. – «Vor 175 Jahren errichtet – vor 75 Jahren zerstört. Das Gebӓude 
der Bayerischen Staatsbibliothek») [28]. Вона наочно роз по ві дає складну 
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істо рію будівлі біб лі о теки. Пре зен та ція ілюст ро вана масою фотог ра фій 
від засну вання біб лі о теки, її руй на ції та від бу дови до будів ництва нових 
кор пу сів, котрі від по ві да ють сучас ним пот ре бам та вимо гам нових 
німець ких зако нів (вида лення шкід ли вого азбесту, від нов лення тех но ло гії 
кон ди ці о ну вання повітря, заміна кон ве єр ної сис теми та кабе лів і та ін., 
заради ефек тив ного та без печ ного корис ту ван ня). Хро но ло гію важ ли вих 
для біб лі о теки захо дів, почи на ючи від 1558 р. до 2019 р., можна знайти 
за поси лан ням h ttps://www .bsb-mu enchen . de / ueber-un s / po rtraet/ch r on i k/.

Однією з в і дм і нних рис європе йських біб лі отек є в і д критість звітності . 
 На сайті  бі бліотеки м о жна з найти дуже детальний н а оч ний р і чний звіт 
роботи бібліотеки (включ аючи фінан сові вит рати, статис тику від від-
увань, запитів і т. п.) [8]. Щоправда , наразі дост уп ним є повний звіт 
лише за 2017 р.  ( хоча PDF-файл надає  д еякі  дані у порівнянні з  2016 р. ), 
а за 2018 р. дос тупні лише самі о сн о вні дані  [ 14 ]. Зі  ст ат ис т ики бач им о,  
що у 2018 р. з али Баварсь кої д ер жавної бібліот еки безпос е р едньо від відали 
1 08 4   000  читач ів , було  зр о бл ено 8 83  тис.  скачувань елект ронних файлів , 
а електронний ката лог б ібліотеки  викорис тали  8 510   00 0 разів [14] . 

Цікав о , що на  сайті Бава рсь кої д ер жавної  бі бл і от еки р уб р ику Схід-
на Європа при кра шає фото  с аме Михай лі вського З о лотовер хого  монастиря 
в Києві [ 21 ]. Спеціальний  ро зділ Бав арської д ержавної  бібліо теки «Ук-
раїніка »  нарах овує 11 0 тис. друкованих томів, а також  з ав дяки увазі 
до  на шої дер жави щороку  попо в н юється б ли зько на 1800 при мірни ків 
на тему  іс торії,  п олітики,  кр аєзна вс тва , філо ло гії і т. і н.   Ок рім мон ог ра фій, 
щороку у д оступ до  чи т ача над аються  близько  5 00 при мі рників друкова них 
чи е л ектронних періодичних в ид ань. Серед колекції є також  фото та карти 
періоду від Х ІХ ст. до сучасності [25].

З  1992  р.  у  біблі от еці існує архів ф отодоку ментів  (н ім . – Bil da rchiv ).  
Його  фо рм ув ання почалося ще у 80-х р оках, коли  накопич ені с в іт лини 
 по ч али сист ем ат изуват и . Згодом, для попов не ння к о ле кції, були куплені 
 ф от о архіви Ф ел іцітас Тімпе (1923–2  0 0 6), Ген рі ха  Гофмана (1885–1957), 
Бернхарда Йох ан неса  (1 846–1  8 99 )  та Ґео рґа  Фрусторфера ( 1 915–
20 03 )  [23 ] .  У  2 017 р.  в ий шла чудова вірт уальна  вистав к а,  що ознайомлює 
 чи тачів  бі бліотеки з частиною  архіву фото до к ументів біб лі отеки  [11]. 
Перлиною  ар хіву є коле кція портр е тів та  ла ндшафтів ,  яка нал ічує  понад 
2 8 тис. екзем пл я рів, викон аних у різ них техніках  ( гр авюри,   кс ил ограф ії , 
мідьо рити, літог ра фі ї ). Мат е рі али к ол е кцій в  ос н овному при свячені 
 Ба в арії, одн аче є і і сторичні світл ини Німеч чини пер іоду В аймарсь кої 
республіки, Трет ього р а йху, Д руг ої світової  війни та  п ов оєнного 
 періоду  [1 0 ]. Архів фотодокументів Баварської державної бібліотеки 
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є членом «Асоціації над авачів про фе сій них зобра жень» (нім. – Verband 
professioneller Bildanbieter[BVPA]) [12] та «Проф об’єд нання 7» (нім. – 
Fachgruppe 7 [Media Archives]) «Асо ці а ції німець ких архі віс тів/біб лі о те-
ка рів» (нім. – Verband deutscher Archivare [VdA]) [26].

Отже, на сучас ному етапі оциф ро ву вання книг та доку мен тів роз ви ток 
елект рон них пос луг, а також забез пе чення пос тій ного віль ного дос тупу 
до оциф ро ва них знань чита чам з усього світу є стра те гічно важ ли вою 
скла до вою для існу вання сучас ної біб лі о теки. Заради успіш ної кому ні-
ка ції з укра ї нсь ким чита чем наші біб лі о теки мусять іти в ногу з часом. 
Лише це зро бить їх кон ку рен тосп ро мож ними в боро тьбі за сучас-
ного читача. Оскільки вирі шення цього питання пот ре бує залу чення 
коло саль них кош тів, наші біб лі о теки, корис ту ю чись при кла дом своїх 
євро пейсь ких пар т не рів, мають теж шукати інвес то рів чи меце на тів.

Перс пек тив ним є також вивчення дос віду спів праці інших біб лі о тек 
з кор по ра цією Google в кон тексті про екту «Біб лі о те ка» або ана ло гіч них 
про ек тів з оциф ро ву вання фондів.
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Digital Technology and the Librarianship: German Experience

The article deals with the different ways of modern digital technology applica-
tion to science and librarianship. The author gives an example of a geophysical sur-
vey in archeology, which became possible due to soil scanners of various types. Such 
archaeological research methods make it easier to identify a place for excavation. 
Another way to apply digital technology is 3 D modeling. This technology is very use-
ful for the restoration of historical monuments. For example, researchers from the Insti-
tute for Digital Archaeology managed to create a digital copy of the Monumental Arch 
of Palmyra just before its destruction in 2015.

Digital technology makes it possible to preserve books, research papers and manu-
scripts better. Digital copy of book does not tear and can’t be burned, and many users 
can read it at once. A great success in that direction is the Library Project of Google 
Corporation, started in 2004. The basic concern of this project is collaboration with 
libraries in order to digitize their books collections to make them accessible for any 
user. In this article the author considered the partnership of Google Corporation with 
the State Bavarian Library.

A special department of the State Bavarian Library is the Munich Centre for Digita-
lization. It was founded for the digitization of books and long-term archiving. In addi-
tion, the Munich Center provides free access to its archival fund for scientists and 
researchers. The Munich Centre exploits scanners of various types for books, maps, 
manuscripts, newspapers, cinematic and photographic materials, antique books as well 
as for 3 d modeling. The functioning of digital archive of Munich Centre is provided 
by the Leibniz Data Centre of Bavarian Academy of science. As a Bavarian Library 
reports, in 2018 its digital archive recieved more than 8.5 million requests from users.

Keywords: Bavarian State Library, Munich Centre for Digitalization, long-term 
archiving, book digitizing, Google, Library Project.
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